

连发三条微博谢好心人

发帖少年重返课堂

甘肃张家川发帖被拘少年退学事件,昨天上午终于画上句号。曾因发帖被拘的中学生杨辉,昨天1点到7点之间,连发三条微博,称自己将继续到育生中学上学。杨辉在微博中感谢了支持自己的网友和媒体,感谢甘肃教育厅的关心,称自己已在19日重返借读的育生中学上学,表示11月18日自己离校与育生中学的领导无关,并称将好好学习。

事件还原

没有借读手续 被劝返回原校

11月18日12时20分,微博认证为重庆者羽律师事务所律师的网友@游飞翥发微博称:今晨,甘肃天水杨同学就读的学校以各方面压力太大为由,禁止鼠标少年进入教室,望各界关注帮助。帖文发布后,引起新浪、腾讯等各大网站网民大量评论跟帖。

据了解,2013年10月29日,秦州区育生中学一杨姓副校长受其表弟之托,在没有请示校长、没有履行任何程序、没有任何借读手续的情况下,轻信杨某父亲所谓因其工作调至市区孩子需借读为由的谎话,擅自做主、私开证明,将原张家川县张家川镇中学初三学生杨某接收到秦州区育生中学借读,该生到校后正常上学。期间,11月8日,市检察机关就杨某网上发帖称其在张家川县公安局被拘期间曾遭警察殴打,对张家川县公安局立案调查时,对杨某进行核实询问。

11月16日、17日,市公安机关对杨某涉嫌一起故意伤害案件进行询问调查。依照保护未成年人相关法律的要求,以上调查均是在其班主任老师和家长的监护下进行的。育生中学该副校长知情后,因其擅自安排杨某借读深感紧张,加之杨某家长迟迟不能提供其承诺的工作调动证明,深感压力巨大,又私下和杨某家长联系做工作,让杨某尽快返回原校就读,以图掩盖其私自安排借读生的错误行为。杨某父亲杨牛胡表示同意,并出具书面说明:“现杨某离开育生中学,与育生中学没有任何关系”。正是在这种情况下,才发生了网传杨某18日早上离开学校的一幕。

秦州区教育部门表示,在尊重杨某及其家长意愿的前提下,杨某可在秦州区育生中学继续借读,并需补办正式借读手续,也可返回原张家川县张家川镇中学就读。



“鼠标少年”杨辉

记者有话

少年求学问题 不该成为热点

在甘肃省教育厅过问之下,张家川教育部门称杨某“退学”是因为未办借读手续,补上手续后,可以继续返校读书。

且不论杨某之前被刑拘适用法律是否适当,也不管“退学事件”是否跟他的微博言论有关,就一个尚未完成义务教育的学生而言,受教育是他基本的权利,也是学校和家长的义务。杨某人学读书,不该成为“问题”。

杨某的家长18日接受记者采访时也表示,杨某在网上发帖确有不妥,但并没有人们说的那么坏。明年就要中考了,他还是希望儿子像其他孩子一样,能顺利读完初中,考上高中、大学,将来能有出息。同日,杨某原就读学校张家川镇中学也表示,杨某的学籍还在张家川镇中学,他正处在义务教育阶段,如果还想回到原学校读书,张家川镇中学依然会接收。

这些信息表明,远离纷扰,回归校园,才是杨某当前最重要的事情,也是家长和学校的共同期盼。人非圣贤,孰能无过,何况还是一个孩子。也许杨某之前并不是人们眼中的“好学生”,甚至犯过一些错误,但只要不构成违法犯罪,都只不过是“孩子的错误”。社会应以宽容的态度对待他,用正确的方式引导他。过度追捧或者抹黑,都可能害了他。

总之,发帖少年杨某的求学问题,不该成为社会热点。那些重大的社会问题,应该由大人去认识、反思,而不能把不该做的事、不能承担的责任,推给一个初中未毕业的少年。发帖被拘纠纷、“刑讯逼供”疑云,确实需要按程序调查处理,但在这个过程中,一定要注意保护孩子的隐私,避免让他陷入无力应对的舆论漩涡。

综合新华社、新闻晚报

这个小调皮竟然钻进了安检仪

铁警提示:有一定的辐射



昨天,杭州铁路公安处兰溪派出所发布的一条微博引来网友围观:11月17日,一位妈妈带着小男孩进站,她正好接了个电话,小男孩突然跳上安检仪向帘内钻去,工作人员赶紧上前劝阻已经迟了,安

检仪显示屏上留下了小男孩的影像……真是个顽皮的熊孩子!别再钻安检仪玩啦!那是过行李的地方,有一定辐射!万一夹到了也不好啊!

据平安兰溪铁路官方微博

北海公园 金丝楠木柱被刻字

老员工称是33年前旧伤

北海公园“西天梵境”中的大慈真如宝殿,是一座建于明代的金丝楠木大殿,历史人文价值极高。然而,近日有市民发现,该殿的一根金丝楠木柱子上,被刻了3个字母,显然是人为所致。昨天上午,北海公园相关负责人回应称,柱子上的刻字是33年前的旧伤,打磨修复可能会损伤建筑,目前正在商讨修复方案。

18日下午,记者来到靠近北海公园北门的“西天梵境”。穿过天王殿,就是中院的大慈真如宝殿,看上去十分雄伟。记者从正中的大门进入,看到左手边一根立柱,粗到几乎要两个人才能合抱。转到柱子一侧记者发现,上面有3个大写的英文字母,分别为“H”

“H”“H”。显然是人为刻上去的,字迹深入立柱约0.5厘米。据游客称,这可能是人名的拼音首字母。

记者注意到,宝殿的其他部位,也有人为刻字的痕迹。被刻字母的立柱东侧,一根柱子上刻着数字“33”。从西数第二间大门的门框上,能看到痕迹较浅的“郑文”二字。经向公园的老员工求证,立柱上的3个英文字母和殿内其他部位的刻字,应该是1980年大殿对外开放后不久,一些游人所为。公园负责人表示,如要清理柱子上的刻字,采用打磨等方式可能会损伤建筑。明年,北海公园预计会修缮这座金丝楠木大殿。“目前正在组织专家商讨,以确定具体方案。”负责人称。 法晚

金正大参加央视招标,大举进军肥料市场

11月18日上午,中央电视台2014黄金资源广告招标会在北京梅地亚中心举行。山东金正大公司作为我国新型肥料发展最具影响力的生产企业首次参与此次央视黄金资源广告招标会,一举拿下半年的央视一套《新闻联播》后最有价值的广告资源,创下了我国肥料企业投放央视广告的最高纪录。金正大重金投放央视招标段,不仅标志着企业大举进军肥料市场的信心和决心,同时

也意味着我国农业开启品牌化发展之路,农业产业化经营时代来临。

金正大公司作为全球最大的缓控释肥生产企业,在肥料领域一直保持积极而稳健的发展步伐。成立仅十五年的金正大自建厂以来就非常注重产学研结合,注重科技创新,目前已获2个国家科技进步二等奖、3项国家重点新产品,建设两大国家级工程技术中心,起草制定8项行业、国家、国际标准,获得160多项发

明专利,并在全国建立10大生产基地。据了解,作为A股上市公司,金正大1—9月份实现营业收入102亿元,同比增长了23.4%;实现净利润6.24亿元,同比增长25.4%,表现出了良好的发展势头。

此外,“成为世界级高端肥料供应商和受人尊重的农业服务商”是金正大大公司的企业愿景。2014年金正大将迎来大发展的时代,化肥行业即将走向品牌化、规模化、集约化发展之路。



在金丝楠木的柱子上,能清楚看到三个人为刻上的字母



“犟老头”步鑫生: 80岁还想再起步

步鑫生“犟”,七老八十了,他还一次次说,“现在再给我个西装厂……”

记者眼前这个高1.58米、重45公斤的小老头点燃香烟,笑着说:“老老的,小小的,矮矮的,一天两包烟。”

1983年,步鑫生火了!

“一个有独创精神的厂长、一个引人向上的活榜样、中国城市经济体制改革先行者……”采访时,老人递上名片,“步鑫生”3个大字下密密印着11行头衔。“我给大家讲怎么打破大锅饭。我说改革不能靠红头文件,有利于国家、企业,有利于调动职工积极性,我们当厂长的就要打破,不破不立!厂长们说,哦,要这么干。”谈起上世纪七八十年代,步鑫生哈哈一笑,镜片后的小眼睛神采奕奕。

没错,海盐衬衫总厂,这个前身是1956年合作化组织起来的小集体性质缝纫生产合作社,从一开始只有60多名职工,到1983年达到600多人,两年后达1000多人,企业利润每年以50%幅度增长。

1983年,步鑫生火了!1984年,短短2个月,全国各地到海盐衬衫总厂参观人数达2万多人。

1988年,黯然离开海盐

其实,他在海盐名扬全国,也曾在海盐“败走麦城”。1988年,步鑫生黯然离开海盐,之后很长一段时间不愿回到这个生他养他的地方。

海盐衬衫总厂成了旧址,旧址上建了南塘琴园住宅区。和记者同车过去途中,西装革履的老人突然提高声调:“伤痛!愤慨!”

西装!西装!步鑫生耿耿于怀:“如果西装厂存活到现在,产品肯定卖到国外!”

当时让西装厂上马,步鑫生承认有点头脑发热。让西装厂下马,步鑫生急得和领导顶起来。1988年,步鑫生被免职。

“我没有失败,失败的是政企不分!”步鑫生提高分贝。但申辩声被斥责声淹没了。

体现价值,只去亏损企业

离开海盐后,步鑫生先后到北京、辽宁盘锦、河北秦皇岛等地创业。他憋着一股劲,“好企业请我不去,亏损企业我才去,我要体现人生价值!”2001年老人因病切除肾脏、脾脏,出院后退出商界,定居上海。

2010年,海盐衬衫总厂旧址处竖起一块纪念碑,碑文写道:“步鑫生解放思想,大胆改革,努力创新的精神,引领了时代的步伐。”

11月8日,中共十八届三中全会召开前一天,步鑫生在海盐打车,40多岁的的哥一眼认出后座上的“改革先锋”,坚持不收打车费。步鑫生执意付了钱,很高兴。

步鑫生说:“我80岁了,再给我个西装厂,我还能办好。海盐步鑫生,知名度还在……”

据新华社



更多人物内容,请扫描二维码